

人生 是一部 反转剧



倾诉人: 刘鑫(化名), 男
年龄: 28岁
记者: 陈也喆
倾诉热线: 87682535 15888563497
倾诉邮箱: dnsbqg@126.com
倾诉QQ群: 78365797

记者手记

你的讲述,光是听着,就觉得繁琐难耐,你经历了这些,一定更是疲惫不堪。从东北到宁波,到重庆,再到北海,地域跨度与心灵跨度都太大,一而再,再而三,简直就是一部虐心的电视剧,没完没了。你的问题也许就在这里,对爱人一会儿宠溺到不行,一会儿又说抛下就抛下,完全不考虑后果。电视剧可以这么演,只要切换镜头就可以,可是生活却经不起来回折腾。这个女孩固然有任性自我的地方,但你也应该反省,反复无常,多疑易怒的性情怎么能给女孩安全感呢?

两情相悦

我老家在东北,父母面朝黄土背朝天,靠种田供我和姐姐读书,一直到大学毕业。种田卖菜的收入几乎都付了学费,全家节衣缩食,父母恨不得天天吃酸菜啃馒头。

从小,我在贫穷的环境下长大,尤其到了城市上大学,总感觉在同学面前抬不起头。因此寡言少语,自卑怯懦,还有轻微的社交恐惧症。一跟女生说话,就面红耳赤,张口结巴,让我烦恼不已。

大学毕业后,我在宁波找了份售楼处的工作,因为每天要面对各种各样的人,当社交成一项谋生的必需品,我试着让自己变得开朗健谈。

莉莉(化名)是我的同事,她家是在北仑的。买房的客人讲宁波话,我有时听不懂,莉莉就在旁边轻声翻译。我们之间的好感,就是从那个时候建立起来的。

那天,她换下工作服,穿了一身红蓝相间的衣服,准备回家,看到我时,笑容明媚地跟我挥手道别,我的心刹那间颤抖了。原来,不穿工作服的她,是那样动人。

可是,生性自卑的我,依然无法开口向她表白。更何况,我是个外地男孩,家境又不好,一旦表白被拒绝,做同事就会尴尬万分。

工作了一阵子后,姐姐让我去重庆发展。姐姐比我大三岁,毕业后在重庆安家落户。我跟姐姐很亲,她待我也很好。离开宁波,离开这份售楼处的工作,没有什么遗憾,最舍不得的是莉莉。

就这样,带着一份牵挂,我坐上了去重庆的火车。在重庆工作了半年,有一天,莉莉突然在网上联系我,还与我视频聊天。看到她可爱的样子,我打心眼里开心,为了跟她聊上一句,我可以放下手中所做的一切。

我们像是一对久别重逢的恋人,各自诉说着半年时光里身边的人和事,真是亲切又甜蜜。我渐渐发现,莉莉对我也是有感觉的。这一回,我大着胆子恳求她做我的女友,莉莉果然爽快地答应了。

她跟我说,在宁波,工作和生活都不如意,同事挤兑,家人不睦,她很想辞掉现在这份工作。我邀请她到重庆来,让她放松一下身心,如果能找到好的工作就留下,没找到合适的,权当是旅游。

她轻装上阵到重庆,起初她住了几天旅馆,后来我把她接到家里来住。我是个传统的男孩,她既然做了我的女朋友,我就要好好待她。住了一段时间,她觉得重庆是个不错的地方,想留下来试试。于是我辞职陪她东奔西走地找工作。

终于,我们都找到了工作,而且在同一家单位,我在办公室做勤杂,她在车间工作,我下班早些,每天去车间等她一起吃饭。

我觉得日子过得有条不紊,可她感到辛苦疲惫。一个月后,她萌生退意,想要回宁波。我担心她一去不返,就竭力阻止,可她偏不听,铁了心要回去。我只好再次辞掉工作,陪她一起去宁波。

车上偶遇

再次踏上宁波的土地,一切都要从头开始。莉莉让我租房,她则回家住。我听到这话时愣了下,但马上就通想了,毕竟还没有结婚,住在一起,会被她家的亲戚说闲话。

过了一阵子,我提出想见她父母,她面露难色,有些迟疑。不过最终还是让我去了,我拎了些礼物进门,在她家吃了顿晚饭,吃完后,我依然回到出租房。

第二天一早,她告诉我,她父亲不同意我,她母亲觉得还可以,只是有个条件,必须跟她母亲一起去北海做生意,否则就不同意。

我一下子没反应过来,回家百度“北海”,搜到的几乎全是有关传销的负面消息。我问莉莉,是不是骗我去传销?

莉莉说,就是普通的做生意,而且那里有亲戚,去了就知道了。

对于莉莉,我一向言听计从,莉莉不会害我的,她妈自然也不会害我。于是,我先跟莉莉一起去了北海。

火车到了南宁站,上来一个男孩,坐在我和莉莉对面。他长得油头滑面,始终笑嘻嘻的,一看就是个爱搭讪的小伙子。他问我们要去哪里,得知我们要去北海,他很兴奋,说他一直想去那儿玩。

我不想理会他,假装困乏,趴在桌上,耳朵却一直听着他和莉莉聊天。他们聊得好欢乐,我心里很不舒服,又不能明说。

过了一会儿,迷迷糊糊中,他们突然沉默了,空气骤然安静下来,我偷偷眯眼看了一眼,发现莉莉把字打在手机上,递给他,好像是交换QQ号码,然后他们

各自低头玩手机,不再说话了。

我很生气,拉着莉莉就往车厢尾部走,我问她,为什么要偷偷加陌生人的QQ号?她百般抵赖,说我疑心病太重。

我没办法再坐回原座位,当即换了卧铺票。在卧铺车厢里,我拿着莉莉的手机玩,问她哪个是刚才那个男孩的QQ号,她一时说漏嘴,说忘记是哪个了。我顿时无名火四起,没想到莉莉真是那种朝三暮四的人。

我打电话告诉父母,莉莉背着我跟别人交换QQ。父母本来就不同意我去北海,于是怂恿我半路下车回重庆,我照做了。

回到重庆,气渐消,我这才意识到自己的行为太鲁莽了,竟然因为一时冲动,把莉莉一个人丢在火车上。如果我疑心的事情是真的,那恰好增加了他们亲密接触的机会;如果我错怪了莉莉,我一走了之,会加剧她的绝望和伤心。

我再一次不顾家人反对,坐火车到北海,我想看看莉莉,跟她道歉,我其实很爱她,却总是无法控制自己的情绪。幸好,莉莉原谅了我,她说北海的风景很美,想玩几天,我就陪着她玩,花了不少钱。吃住都在亲戚家了,不好意思再问亲戚要钱。

于是,我们硬着头皮在北海找工作,好不容易找到一个,莉莉做了一个月又不想做了。她像个恃宠而骄的公主。在家的時候,父母宠她,跟我认识后,我又那么宠她,什么事都由着她的性子,导致她如今任性妄为,完全不像个已经27岁的女孩,三天打鱼两天晒网。

就在这个时候,莉莉怀孕了。

聊天记录

莉莉的父母受不了我们的折腾,干脆答应女儿在重庆安胎。几个月后,莉莉到了预产期,我在产房陪着她,第一次见到这样的场面,一片血迹斑驳,莉莉的脸被痛苦扭曲得不成样子。孩子出生的那一刻,我热泪盈眶,心里暗暗发誓,不管以后遇到什么事情,我都要和她誓死相守。

我以为,以后的生活,就是老婆、孩子、热炕头,一切都是美好而安逸的。然而,生活对于我来说,真是一幕幕反转剧。

就在前几天,我闲来无事,在莉莉的QQ里翻到她的聊天记录,疑似是莉莉对那个火车上偶遇的男孩说的话:

“一步走错,步步维艰,真不该生这个孩子。”

“当初还不如嫁给你呢。”

“结了婚,还是可以离的嘛。”

……

那些触目惊心的话语,像一把刀子,把我的心一片一片刮了去,我的心又一次凉到了谷底。为什么我用尽全身力气去爱一个人,却换来这样的结局?

